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У ст. 2 Закону України «Про енергетич-
ну ефективність будівель» зазначено, 
що «Закон регулює відносини, що ви-
никають у  сфері забезпечення енер-
гетичної ефективності будівель, 
з  метою підвищення рівня енерге-
тичної ефективності будівель з ура-
хуванням місцевих кліматичних умов 
та забезпечення належних умов для 
проживання та/або життєдіяльнос-
ті людей у таких будівлях» [1].

У  межах опрацювання матеріалів 
щодо аналізу статистичних даних не-
обхідно відзначити, що більшість бу-
дівель, які потребують проведення 
капітального ремонту, належать до 
об’єктів соціальної сфери. Зміна тех-
ніко-економічних показників об’єктів 
належить до капітального ремонту. 
Будівельні роботи, спрямовані на під-
вищення показників теплоізоляційної 
оболонки будівлі, тобто їх теплоізоля-
ційних властивостей, і  є  утепленням 
фасадів будівель. Утеплення фасаду — 

це процес додавання ізоляційних ма-
теріалів до зовнішньої стіни будівлі 
з  метою зменшення тепловтрат і  по-
кращення енергоефективності. Про-
ведення робіт з  теплоізоляції сприяє 
комфортному мікроклімату всереди-
ні приміщень будівлі, а також забезпе-
чує захист від переохолодження стін 
узимку та від перегріву влітку.

Основним витоком теплової енер-
гії є зовнішні стіни будівель, оскільки 
теплотехнічні показники цих огород-
жувальних конструкцій не відповіда-
ють нормативно-технічним значен-
ням. Утрати тепла через неутеплені 
ділянки стін будівель сягають 35 %.

Відповідно до сучасних норм 
теплоізоляції необхідно передбачи-
ти зовнішнє утеплення стін, а не вну-
трішнє. Зовнішнє утеплення захищає 
несучу частину поверхні від темпе-
ратурних коливань, що позитивно 
впливає на довговічність будівлі або 
споруди загалом, забезпечує нор-
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мальний режим вологості конструк-
ції, до того  ж не зменшується вну-
трішня корисна площа.

Для забезпечення якісного прове-
дення робіт з  утеплення фасадів, не-
обхідно відповідально поставитися до 
вибору теплоізоляційного матеріалу.

ДСТУ 9191:2022 «Теплоізоляція бу-
дівель. Метод вибору теплоізоляцій
ного матеріалу для утеплення буді-
вель» визначає методичні положення 
щодо вибору теплоізоляційного ма-
теріалу для утеплення будівель під 
час їх термомодернізації [2].

Тобто марку (тип) теплоізоляцій
ного матеріалу приймають відпо-
відно до вказаного вище стандарту 
залежно від конструктивних особли-
востей його застосування, а  також 
залежно від навантажень, що діють 
у  цих конструкціях. Теплоізоляційні 
матеріали мають відповідати вимо-
гам нормативних документів на пев-
ний тип продукції.

Товщину теплової ізоляції регла-
ментовано в ДБН В.2.6-31:2021 «Теп
лова ізоляція та енергоефективність 
будівель»  [3], її визначають розра-
хунковим шляхом. Цими нормами 
визначено технічні параметри із за-
безпечення енергоефективності буді-
вель, зменшення споживання енергії 
в будівлях відповідно до Закону Укра-
їни «Про енергетичну ефективність 
будівель».

Відповідно до будівельної тер-
мінології ДСТУ Б В.2.7-182:2009 
«теплоізоляційний матеріал  — ма-
теріал, який за своїми фізичними 
властивостями забезпечує необхід-
ні теплоізоляційні показники огоро
джувальних конструкцій» [4].

Огороджувальні конструкції піс-
ля проведення будівельних робіт 
з утеплення (теплоізоляції оболонки 
будинку) надалі мають забезпечува-
ти нормативний опір теплопередачі, 
повітропроникності, теплостійкості, 
а  також підтримувати тепловологий 
режим (відсутність конденсації та на-
копичення вологи). 

У ДСТУ Б В.2.7-182:2009 окреслено 
методи визначення термінів ефектив-
ності експлуатації та теплопровідно-
сті будівельних ізоляційних матеріа-
лів [4].

Для теплоізоляційних матеріалів 
термін ефективної експлуатації оці-
нюють за зміною теплопровідності 
у стандартних умовах випробувань.

Для повітроізоляційних матері-
алів термін ефективної експлуатації 
оцінюють за зміною коефіцієнта па-
ропроникності та повітропроникності 
матеріалу.

Для теплоізоляційних матеріа-
лів конструкцій фасадної теплоізо-
ляції з  вентильованим повітряним 
прошарком термін ефективної екс-
плуатації оцінюють за зміною тепло
провідності у стандартних умовах ви-
пробувань і зміною лінійних розмірів.

Для дотримання сучасних вимог 
до теплоізоляції огороджувальних 
конструкцій зовнішні стіни будинків 
необхідно робити багатошаровими, 
до того ж використовувати в їх складі 
якісні утеплювачі.

Застосування ефективного утеплю
вача дає змогу за збереження розум-
ної товщини конструкції виконати ви-
моги щодо теплоізоляції приміщень, 
забезпечити оптимальний рівень тем-
ператури внутрішнього мікроклімату.
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